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Jiří Štědroň:  
Na odchod do důchodu  
nemám čas 
STRANY 8–9

n a j d e t e  n á s  i   n a

Svůj den senioři  
v regionu oslavili  
s Mam'zelle Nitouche
STRANA 5

Proti covidu a chřipce  
se můžete nechat očkovat  
v jeden den
STRANA 4
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Šmejdi útočí na seniory, tentokrát s kryptoměnou

Spolek Dobro-volně dává prostor dobrým skutkům
Za pomoci dobrovolníků pro 
seniory a osoby se zdravotním 
handicapem ze Štětska pořá-
dají soutěže, venkovní turnaje 
nebo kreativní kroužky. Snaží 
se vytvořit silnou komunitu 
lidí, kteří se vzájemně podpo-
rují a předávají si své zkuše-
nosti. „Chceme změnit zavede-
né životní priority společnosti. 
Věříme, že velké skutky se 
skládají z malých činů směrem 
k matičce Zemi, druhým lidem 
a sobě samým,“ říká zaklada-
telka spolku Dobro-volně Věra 
Andrtová.

Přiblížíte nám spolek 
Dobro-volně?

Spolek sdružující aktiv-
ní osoby jsme založili v roce 
2018. A abychom štětským li-
dem více přiblížili a představili 
možnosti dobrovolnictví v pra-
xi, začali jsme spolupracovat 
se zkušenějšími organizacemi, 
jako je Dobrovolnické centrum 
Ústí nad Labem, a dále jsme se 
stali členy Rady dobrovolnic-
kých center Severozápad, Ná-
rodní asociace dobrovolnictví 
a MAS Podřipska.

Čím se vlastně zabýváte?
Zřídili jsme komunitní cen-

trum Dobromysl. Založili jsme 
„Sousedskou zahradu u Domu 
s chráněnými byty“, kde může 
zahradničit i člověk s pohy-
bovým omezením. V zahradě 
pořádáme rodinná a přátel-
ská setkání, brigády na úklid 
a údržbu. I zde pravidelně po-
řádáme pro seniory ze Štětska 
koncert nevidomého zpěváka 
Radka Žaluda. Jedinečný pro-
jekt, který spojuje tři sekto-
ry. Spolupracujeme my jako 
neziskovka, samospráva města 
Štětí a firma Mondi. My vše 
organizujeme a koordinujeme, 
místní papírna Mondi nám 
financuje občerstvení a pro-
gram, poskytuje dobrovolníky 
a město nám naveze a připra-
ví technické zázemí. Díky této 
spolupráci má každoročně až 
stovka seniorů krásný záži-
tek zcela zdarma a za přítom-
nosti milé obsluhy, která je 
k nezaplacení.

Zmiňovala jste komunitní 
centrum Dobromysl. Co 
se koná tam?

V Dobromysli probíha-
jí pravidelné aktivity, jako je 
digitální vzdělávání, bingo, 
háčkování, oblíbený Čaj o páté, 
setkání u společenských her, 
vědomostní kvízy, terapie za 
použití metodiky barevných 
pastelek, čchi-kung, besedy na 
téma člověk a příroda, setkání 
Mondi klubu důchodců a mno-
ho dalšího. Všechny kroužky 
vedou dobrovolníci a dobro-
volnice. Přestože nás nejvíce 
navštěvují ženy v seniorském 
věku, tak ale na každé aktivitě 
je buď muž, či osoba v mladém 
či středním věku, ať už v roli 
dobrovolníka, či návštěvníka. 
Máme i dobrovolnice v senior-
ském věku, jedna nám pomáhá 
s úklidem a údržbou komunit-
ního centra a druhá seniorka 
vede za podpory mladší dobro-
volnice kroužek vědomostních 
kvízů.

To je opravdu plno aktivit. 
Prozradíte, jaké další 
chystáte?

Například 20. října ve ve-
černích hodinách se městská 
tržnice, kde sídlí komunitní 

centrum Dobromysl, pro-
mění ve strašidelný dům 
s halloweenskou výzdobou, 
v listopadu vyhlásíme ke Dni 
laskavosti – Laskavce regio-
nu Štětska. Letos je to prv-
ní ročník, kde si naše široká 
veřejnost volí svého vítěze. 
Cenu osobně předá spisovatel-
ka s laskavým srdcem Barbo-
ra Nesvadbová. V prosinci se 
ponoříme do vánoční atmosfé-
ry. Pro veliký úspěch z loňska 
pořídíme opět i letos vánoční 
stromek s dárky pro každého. 
Uvnitř tržnice, ale ve veřejné 
chodbě, instalujeme vánoční 
stromek, kam dáme i dárek. 
Dárek si může vzít kdokoli, ale 
musí tam zanechat jiný. Vloni 
si lidé dárky vyměnili každý 
den hned několikrát.

Kdyby měl někdo z našich 
čtenářů zájem se k vám 
připojit. Kam se může 
obrátit?

Máme webové stránky 
Dobro-volne.cz nebo na face-
bookovém profilu Dobro-volne 
či e-mailem na Dobro-volne@
seznam.cz. ■ sl

Ústecký kraj – Na českém 
trhu se v posledním měsí-
ci začal objevovat nový typ 
finančních podvodů. Fiktivní 
firma s odkazem na vysokou 
inflaci a související znehod-
nocení úspor přesvědčí větši-
nou seniory, aby investovali 
do kryptoměn. Poškozeným 
vytvoří falešný investiční 
účet a vylákají z nich všechny 
úspory. Oběti podvodů kon-
taktují na sociálních sítích, 
přes e-mail i po telefonu.

Snadno klienty  
připraví o úspory

„Díky vysoké inflaci ataku-
jící hranici deseti procent lidé 
mnohem více slyší na investi-
ce, protože se bojí o znehod-
nocení svých úspor. Podvod-
níci využívají na jedné straně 
toho, že řada lidí nemá zkuše-
nosti s online investováním, 
a na druhé skutečnosti, že 
prostředky uložené do kryp-
toměn mohou být napros-
to anonymní, a tím pádem 
nedohledatelné,“ říká Kamil 

Mahdal, zakladatel společ-
nosti, která je expertem na 
správu a využití firemních 
dat. „Funguje to tak, že pod-
vodníci vytvoří svému kli-
entovi falešný účet. Jakmile 

přes něj investuje, tak vlastně 
zaplatí přímo podvodníkovi 
a o své peníze přijde,“ dopl-
ňuje Mahdal.

Ukradnou  
i citlivá data

Typický scénář je ten, že 
fiktivní firma si vytipuje vel-
mi často důchodce, kteří mají 
dostatek úspor. O tom, že 
jejich peníze na běžném účtu 
rychle ztrácejí svou hodnotu, 
je ani přesvědčovat nemu-
sí, protože se jedná o obecně 
známý fakt. 

Správnými argumenty 
a určitým nátlakem je pře-
mluví k tomu, aby vyzkoušeli 
investovaní do kryptoměn. 
„Poškozenému vytvoří faleš-
ný investiční účet na faleš-
ném investičním portále, kde 
jejich klient vidí, že jeho in-
vestice úspěšně rostou. Opak 
je ale pravdou, jejich úspory 
jsou již v rukou podvodníků,“ 
říká Jiří Mojžíš ze společ-
nosti Analytics Data Facto-
ry. „Ukradením peněz to ale 

končit nemusí. Podvodníci 
často poškozeného zpracují 
tak, že si nainstaluje k sobě 
do počítače speciální aplika-
ci k investování, díky které 
pak mohou získat další citlivé 
údaje,“ uzavírá Mojžíš.

Důvěřivý muž  
přišel o statisíce

Podle policie, která už 
několik podobných případů 
vyšetřuje, musí být lidé ve 
snaze o investování do kryp-
toměn velmi obezřetní. Muž 
z Olomoucka totiž na trik na-
letěl dvakrát a přišel o statisí-
ce korun a zdaleka není sám. 
Pro podvodníky je celkem 
snadné zlákat důvěřivé lidi, 
kteří nemají s tímto typem 
zhodnocování úspor zkuše-
nosti. Strážci zákona varují, 
aby v žádném případě lidé ni-
komu nedávali citlivé údaje, 
neposílali kopie osobních do-
kladů, nedávali číslo platební 
karty a ani si nestahovali do 
počítače programy z nedůvě-
ryhodných zdrojů. ■ gz, sl

Foto: Freepik
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Pošta zdražila výplatu penzí
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Ústecký kraj – Poštovní služ-
by jsou stále dražší. Nyní poš-
ťáci zdražili poplatek za výpla-
tu důchodu v hotovosti. Cena 
se zvedla na 35 korun namísto 
původních 29 korun. O tento 
poplatek je pak ponížena vy-
plácená částka důchodu. Česká 
správa sociální věcí (ČSSZ) 
doporučuje zvážit výplatu dů-
chodu na bankovní účet. Díky 
tomu ušetříte.

Pro změnu způsobu výpla-
ty je potřeba vyplnit tisko-
pis Žádost o zařízení výplaty 
důchodu poukazem na účet 
v České republice – majitel 
účtu. Vyplněný, vlastnoručně 
podepsaný a bankou potvrzený 
tiskopis můžete podat u které-
koliv Okresní správy sociální-
ho zabezpečení. 

20 693
To je částka, na kterou 
lednová valorizace zvýší 
průměrný starobní dů-
chod. Podle ministra práce 
a sociálních věcí Mariana 
Jurečky pravidelná lednová 
valorizace přilepší kaž-
dému, kdo pobírá nějaký 
důchod. Nejen ten sta-
robní, ale i invalidní nebo 
některý z pozůstalostních 

Možností je i zasílání dů-
chodu na účet manžela či 
manželky. V tomto případě vy-
plníte tiskopis Žádost o zaříze-
ní výplaty důchodu poukazem 
na účet manžela či manželky 
v České republice. Žádost musí 
být podepsána oběma man-
želi a podat ji můžete u které-
koliv OSSZ. Výplatu důchodu 
nelze zasílat například na účet 
dětí, vnoučat, druha, družky 
nebo registrovaného partnera 
či partnerky. Zvýšení poplatku 
se podle mluvčí ČSSZ Terezy 
Koukolové netýká důchodců, 
kteří mají přiznaný důchod 
před 1. lednem 2010 a od 
31. prosince 2009 jim nepře-
tržitě trvá nárok na alespoň 
jeden důchod. Poplatek za ně 
hradí ČSSZ. ■ gz

ČÍSLO MĚSÍCE

Objednat se k lékaři online  
je pro dříve narozené problém
Ústecký kraj – Stále více 
lékařů objednává své paci-
enty telefonicky nebo online 
prostřednictvím internetu. To 
je však pro většinu dříve na-
rozených obrovský problém. 
Upozorňuje na to i Rada se-
niorů České republiky. Podle 
její předsedkyně Lenky De-
satové povinnost objednávat 
se předem telefonicky, nebo 
dokonce online brání někte-
rým seniorům v dostatečném 
přístupu k lékařské péči. 

Situace se zhoršila v období 
covidové pandemie, kdy lékaři 

neobjednané pacienty nevzali 
a v některých případech toto 
praktikují dosud. Senioři se 
tak často kvůli technologiím 
můžou cítit vyřazeni ze života. 
Během pandemie si lidé podle 
Desatové zvykli pracovat on-
line prostřednictvím inter-
netu. To neplatí pro většinu 
seniorů, kteří stále používají 
tlačítkové telefony. Internet 
především pro čtení zpráv 
a e-mailů používá 47 % mužů 
a 39 % žen nad 65 let. Ostatní 
aplikace pro ně často mohou 
být příliš složité. ■ gz

důchodů, tedy vdovský, vdo-
vecký či sirotčí. U nás jde 
o zhruba 2,8 milionu lidí. 
Základní výměra důchodu 
od ledna 2024 stoupne 
o 360 korun měsíčně, pro-
centní výměra se nezmění. 
O zvýšení důchodu žádat 
nemusíte, Česká správa 
sociálního zabezpečení ho 
provede automaticky. 

Čas Milostivého léta se krátí
Ústecký kraj – Nejen senioři 
mohou až do konce listopa-
du využít Milostivé léto. Jde 
o akci zaměřenou na odpuš-
tění sankcí a úroků u správ-
ních exekucí. To znamená, že 
je možné se zbavit za rozum-
nějších podmínek exekucí 
a dluhů u České správy soci-
álního zabezpečení, ale také 
u finanční či celní správy i ně-
kterých měst. Dluhy ale musí 
být vymáhány ve správním 
řízení, nikoliv exekutory.

Jakmile se rozhodnete 
zapojit do Milostivého léta, 
musíte svůj záměr nejdřív 
ohlásit. Dlužnou částku pak 
můžete zaplatit jednorázo-
vě, nebo u vyšších částek až 
v šedesáti splátkách. U České 
správy sociálního zabezpe-
čení mají podobnou výhodu 
jako občané také podnikatelé 

a firmy. Po zaplacení dluž-
ného pojistného jim bude 
odpuštěno penále i exekuční 
náklady.

U finanční správy se po 
zaplacení jistiny dluhu, tedy 
nedoplatku na dani, lze zba-
vit souvisejících nedoplatků 
na úrocích, penále či poku-
tách. Pokud je základní dluh 
vyšší než 5 000 korun, je 
možné jej zaplatit ve dvanácti 
měsíčních splátkách. Stejné 
podmínky platí v případě ne-
doplatku u celní správy. Mi-
lostivé léto lze využít i u ně-
kterých měst a obcí. ■ gz
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Babičkou roku se stala pětaosmdesátiletá 
Litoměřičanka, která hraje na harmoniku

Falešný bankéř obral 
důchodkyni o 400 tisíc

Podvyživený člověk může mít kila navíc

Výlety snadno a levněji i do okolních krajů

SL
20
23
10
18

Lucie Leitnerová
722 017 892
lucie.leitnerova@bidli.cz

FOTOVOLTAIKAFOTOVOLTAIKA
   PRO SENIORY ZA 1 Kč   PRO SENIORY ZA 1 Kč

/pro seniory a nízkopříjmové domácnosti
/zajištění dotace 90 000 Kč předem
/podle současných cen energií ušetříte až 13 000 Kč ročně*

Určeno pro solární ohřev vody.
Dotace pokryje celý systém.

INZERCE

Louny – Klání o nejúžasnější 
babičku regionu se tentokrát 
uskutečnilo v lounském kul-
turním domě Zastávka. Soutě-
žící seniorky se utkaly v něko-
lika disciplínách. Absolvovaly 
rozhovor a došlo i na tanec, 
krojované vystoupení či hru 
na foukací harmoniku. 

Babičkou roku 2023 Ústec-
ké kraje se pak stala pětaosm-
desátiletá Pia Bůžková z Li-
toměřic. „Že získám vítězství, 
jsem vůbec nečekala. Zvlášť 
když jsem viděla, co dokáza-
ly předvést moje kolegyně,“ 
řekla překvapená výherkyně 
bezprostředně po vyhlášení 
výsledků. Porotu i publikum 

dostalo její volné vystoupe-
ní. Zahrála totiž i se svými 
kolegyněmi ze skupiny Druhý 
dech na foukací harmoniku.

Druhou příčku vybojovala 
sedmašedesátiletá Lída Šumo-
vá z Benešova nad Ploučnicí 
a třetí skončila šestasedmde-
sátiletá Ilonka Šnorychová 
z Mostu. Vítězka krajského 
kola soutěže postupuje do ce-
lorepublikového finále, které 
se koná 24. října v Olomouci. 
Soutěž Babička roku vznik-
la v roce 2016 a jejím cílem 
je podle organizátorů posí-
lení mezigeneračních vztahů 
a propojení trávení volného 
času celé rodiny. ■ gz

Ústecký kraj – K udržení 
dobrého zdraví i ve vyšším 
věku je třeba konzumovat 
vyváženou a pestrou stravu, 
která organismu dodá dosta-
tečný přísun vitamínů a mine-
rálů. Senioři totiž patří mezi 
skupinu obyvatel, která je 
nejčastěji postižena podvýži-
vou a dehydratací. Zjednodu-
šeně řečeno, starší generace 
moc nedbá na to, co jí a navíc 
málo pije. Výživová hodnota, 
kterou tělo dostává, je přitom 
důležitá. I když má totiž člověk 
faldy na břiše a neznamená to, 
že nemůže být podvyživený. 
U důchodců vzniká podvýživa 
právě v důsledku nedostatku 
živin. O něco snazší je uhlídat 
jídelníček seniorů v domovech. 
„Sestavování stravy je pod 
odborným dohledem lékaře 
a nutriční sestry,“ potvrzuje 
ředitelka Seniorcentra Pohoda 
Hana Zeithammerová. 

Vinou nevhodného stravo-
vání se zhoršuje imunita a člo-
věk je náchylnější k nemocem. 

„Obecně jako prevenci bychom 
měli mít dostatek pohybu na 
čerstvém vzduchu, pestrou 
stravu s dostatkem vitamínů 
a minerálů, jako je například 
selen a zinek,“ říká hlavní hy-
gienička nemocnic v regionu 
Dana Vaculíková. 

Podle lékařů je pro organi-
smus důležitý zejména příjem 
vitamínů E, C, betakarotenu, 
ale i kyseliny listové, vitami-
nů D a B12, jehož nedostatek 
může zejména u starších lidí 
zapříčiňovat i vznik demence. 
Dostatečné množství větši-
ny těchto látek zajistí v běž-
né stravě pouze pravidelná 
konzumace ovoce a zeleniny, 
zejména bobulového ovoce, 
listových salátů, papriky, mrk-
ve, kapusty, brokolice či hráš-
ku. Pro doplnění železa, zinku 
a vápníku je vhodné zařadit do 
jídelníčku každý den mléč-
né výrobky, maso, ryby, játra 
nebo vejce a do pitného režimu 
přírodní minerální vody nebo 
ovocné čaje. ■ gz

Ústecký kraj – Turisté a vý-
letníci ocení projekt Čtyřme-
zí, díky kterému mohou za 
výhodných podmínek cestovat 
i za krásami sousedních regi-
onů. Konkrétně po Ústeckém, 
Středočeském, Plzeňském 
a Karlovarském kraji.

V rámci projektu, který od-
startuje v prosinci, se propojí 
města a obce v těchto regio-
nech v oblasti veřejné dopra-
vy bez ohledu na to, do jakého 
z krajů spadají. Cestujícím 
by tak měl přinést celou řadu 
výhod, mimo jiné nové linky 
autobusů anebo uznávání kraj-
ských tarifů ve více spojích. 
„V okrajových částech naše-
ho kraje podstatně zlepšíme 
úpravou trasy, přidáním ná-
vazností nebo posílením počtu 
spojů několik linek. S okolními 

kraji jsme úzce spolupraco-
vali při přípravě dopravního 
řešení i při úpravě tarifů, aby 
cestování bylo lepší po všech 
stránkách,“ řekl radní Ústec-
kého kraje pro oblast dopra-
vy a silničního hospodářství 
Marek Hrabáč. Vznikne také 
speciální linka mezi Ústec-
kým a Plzeňským krajem. „Co 
se týče autobusů, pak v rámci 
Čtyřmezí vznikne nová re-
gionální linka 766 spojující 
náš kraj s Ústeckým,“ uvedl 
náměstek hejtmana Plzeňské-
ho kraje pro oblast dopravy 
Pavel Čížek. Změny začnou 
platit v rámci celorepublikové 
úpravy jízdních řádů, tedy od 
10. prosince. Do té doby musí 
zastupitelstva a další orgány 
krajů schválit smlouvy, dodat-
ky a objednávky. ■ gz

Roudnicko – Šmejdi připravili 
o úspory starší ženu z Roud-
nicka. Podlehla totiž triku 
falešného pracovníka banky, 
který jí zavolal, že její účet byl 
napaden. „Ženě doporučil, aby 
si do svého počítače nainsta-
lovala aplikaci, díky které na-
hlédne do jejího počítače i on 
a bude jí moci poradit,“ uvedla 
policejní mluvčí Pavla Kofrová. 
Následně seniorce zavolal další 
muž, údajný bankovní porad-
ce, a ten jí poradil, aby peníze 
převedla na pojištěné účty. Dů-
věryhodnost podvodníci zavr-
šili třetím telefonátem, ve kte-
rém falešný policista potvrdil, 
že skutečně jedná se zástupci 
banky. Poškozená odeslala 
bezmála 400 tisíc korun. ■ gz

Jubilejní ročník umělecké soutěže má vítěze 
Litoměřice – Letošní již desátý 
ročník literární soutěže Senior 
Art zná své vítěze. Vyhlášení 
výsledků, včetně ocenění sou-
těžích, proběhlo na litomě-
řickém výstavišti. Jak název 
napovídá, soutěž je určena 
všem aktivním seniorům nad 
šedesát let. V kategorii poezie 

zvítězil Jiří Ouředník, druhé 
místo obsadila Jana Thielová 
a třetí Eva Jančová. V kategorii 
próza uspěli na prvním místě 
Jiří Mencl, na druhém Dalibor 
Černý a na třetím Miloslav 
Bláha. Vítězné texty budou 
zveřejněny na webu Ústeckého 
kraje. ■ gz
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Den seniorů ve znamení předávání ocenění
Ústí nad Labem – Krajský 
den seniorů v ústeckém Se-
veročeském divadle v Ústí nad 
Labem se opravdu vydařil. 
Přítomné seniory přivíta-
la předsedkyně Krajské rady 
seniorů Ústeckého kraje Kvě-
toslava Čelišová, která všem 
popřála pevné zdraví a krásné 
oslavy svátku seniorů. 

U příležitosti svátku dříve 
narozených došlo i na předá-
vání ocenění. Z rukou před-
sedkyně Rady seniorů České 
republiky Lenky Desatové 

převzali pamětní listy Kvě-
toslava Čelišová, Věra Nechy-
bová, Jiří Dospěl, Jaroslava 
Rucká a Václav Hieke. Pamět-
ní plaketu pak obdržela Vile-
mína Svobodová. 

„Mezinárodní den seniorů 
vnímáme jako příležitost uká-
zat, že starší generace je ta, 
která tady něco dokázala, po 
které tu něco zůstává, a že si 
zaslouží úctu této společnos-
ti,“ řekla Lenka Desatová.

Krajská rada seniorů oce-
nila také úspěšné sportovce, 
kteří region reprezentovali 
na Mezinárodních sportov-
ních hrách v Ostravě. Tam 
tým z Ústeckého kraje ve 
složení Karel Lenc, Jiří Kaň-
ka, Jaroslav Soukup, Slavo-
míra Čejková, Jana Berková 
a Eva Rendlová skončil těsně 
za stupni vítězů na čtvrtém 
místě. Nezapomnělo se ani na 
pilné organizátory Krajských 
sportovních her v mosteckých 
Velebudicích. Oceněni byli 

Jaroslava Rucká, Václav Šulc, 
Iva Francová a Jaroslav Sou-
kup. Slavnostním podvečerem 
provázela Eliška Tunková.

„Rada seniorů Ústeckého 
zastupuje všechny organiza-
ce a aktivní kluby v našem 
kraji a zároveň jim pomá-
háme v jejich činnosti. Ať už 
podporou, poradenstvím, 

nebo i prezentací jejich akti-
vit,“ uvedla místopředsedky-
ně krajské rady Věra Nechy-
bová s tím, že bez štědrých 
partnerů by se seniorské akce 
neobešly. 

Slavnostní den pak senioři 
završili zhlédnutím předsta-
vení Severočeského divadla 
Mam'zelle Nitouche. ■ gz
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Tvořivý den ve znamení zdobení 
ptačích budek se vydařil

V úterý 19. září se v rámci 
Evropského týdne mobility 
uskutečnila akce s názvem 
Tvořivý den pro seniory. 
Jedná se již o tradiční akci, 
která se každoročně těší velké 
oblibě, neboť nejen že rozvíjí 
kreativitu, ale přispívá i ke 
vzájemnému setkávání. O vý-
tvarné zdobení ptačích budek 
ve spolupráci se žáky ZŠ Pod 
Vodojemem byl značný zájem 

i v letošním roce. Zúčastnili 
se jej klienti Domovů pro se-
niory Bukov, Orlická, Krásné 
Březno a Chlumec. Na akci byl 
přítomen rovněž náměstek 
primátora města Ústí nad La-
bem Mgr. Tomáš Vlach, který 
si jednu budku sám vyzdobil. 
Zdravé město Ústí nad Labem 
děkuje DpS Bukov za spolu-
práci a paní Markétě Bílé za 
perfektní přípravu akce.

Do soutěže TOP květinové Ústí se 
nově zapojily i domovy pro seniory
Pátý ročník oblíbené soutě-
že TOP květinové Ústí 2023, 
který probíhal od května do 
srpna, je nyní již minulos-
tí. Porota během nelehkého 
rozhodování vybírala ze za-
slaných fotografií ty nejhez-
čí balkóny, lodžie, terasy či 
předzahrádky. Letošní novin-
kou bylo zapojení domovů pro 
seniory. V této kategorii byly 
na prvních třech místech oce-
něny Domovy pro seniory Or-
lická, Krásné Březno a Severní 
Terasa. Udělena byla i zvláštní 
cena, a to za spolupráci senio-
rů a dětí na přípravě květino-
vé výzdoby. Tuto cenu získal 
Domov pro seniory Chlumec. 
Porota se však v této katego-
rii rozhodla odměnit všechny 
domovy pro seniory, tedy i ty, 
které se neumístily na hlav-
ních příčkách. Odměny si tak 
odnesli i zástupci Domova pro 
seniory Bukov a Dobětice. Vý-
hrou byly dárkové poukázky 

v různých hodnotách do hy-
permarketu Globus Trmice, 
hlavního partnera soutěže, 
a věcné ceny od statutárního 
města Ústí nad Labem, které 
soutěž organizovalo.

Ústí nad Labem – V ústeckém 
kulturním domě se slavil den 
seniorů. Součástí bohatého 
programu bylo i vystoupení 
malých tanečnic nebo vyhlá-
šení vítězů soutěže Ústecký 
Sen Art 2023. Díla soutěžících 
seniorů byla vystavena v před-
sálí. Úvodem všechny přivíta-
la předsedkyně Rady seniorů 
města Ústí nad Labem Kvě-
toslava Čelišová, která záro-
veň ocenila práci Mileny Čer-
né pro osoby se zdravotním 

postižením a za dlouholetou 
činnost v organizacích Svazu 
tělesně postižených v České 
republice.

 Seniory přišlo pozdravit 
i vedení města, primátor Petr 
Nedvědický a jeho náměst-
ci Věra Nechybová a Tomáš 
Vlach. „Chci poděkovat radě 
seniorů, která se v našem 
městě o vše stará, a popřát 
vám, abyste si užili dneš-
ní odpoledne a nejen to, ale 
abyste se tu i nadále setkávali 

pravidelně při svých aktivi-
tách,“ řekl Petr Nedvědický. 
Akci moderovala tradičně Ale-
na Skalová. K tanci a poslechu 
hrála oblíbená hudební sku-
pina OLI a speciálním hostem 
byl zpěvák Ondřej Provazník 
s písněmi Karla Gotta.

Součástí slavnostního od-
poledne bylo také vyhlášení 
výsledků a předání oceně-
ní umělecké soutěže Sen Art 
2023. Ve výtvarné tvorbě ob-
sadila první místo Drahomíra 

Mizurová, druhá skončila 
Zdeňka Malá a třetí Marcela 
Šírlová. Vítězem literární sou-
těže byl Jiří Ort, druhý skončil 
Jaroslav Puchta a třetí Alice 
Urbanová. Porota ocenila za 
nejlepší fotografii Ludmilu 
Husákovou, druhý skončil 
Ladislav Šimko a třetí Marie 
Křížová. Vítězství v ruční tvor-
bě získala Stanislava Kislin-
gerová, druhá skončila Ivana 
Berousková a třetí Ludmila 
Hodková. 
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Už 25 let pomáhá ACME Domácí péče 24 hodin denně 7 dnů v týdnu 
Příští rok v létě oslaví agentu-
ra ACME Domácí péče 25 let 
působení v oblasti domácí 
zdravotní péče. „Bez domácí 
péče by všichni, kteří po-
třebují pravidelné ošetření, 
museli neustále docházet či 
dojíždět do zdravotnických 
zařízení nebo v nich dlouho-
době pobývat,“ říká jednatel-
ka ACME Štěpánka Tomsová 
a dodala, že agentura ACME 
je tady a pomáhá klientům 
všech zdravotních pojišťo-
ven působících v okrese Ústí 
nad Labem, léčit se z pohodlí 
domova. 

Proč je lepší zdravotní 
péče v domácím 
prostředí?

Je prokazatelné, že léčení 
ve vlastním sociálním prostře-
dí je obvykle kratší a výraz-
ně šetří finanční prostředky 

zdravotním pojišťovnám. Ur-
čitě musíme zmínit, že velký 
vliv na léčbu má dobrý psy-
chický stav klienta. Dobrou 
zprávou je, že služba je hra-
zena z veřejného zdravotního 
pojištění.

Jak a kde o domácí péči 
požádat?

Ošetřovatelské návštěvy 
předepisuje praktický lékař 
či specialista klienta. Určí, 
jaké zdravotní výkony bude 
zdravotní sestřička provádět 
pacientovi, frekvenci a časový 
rozsah ošetřovatelské návště-
vy. Kmenová sestřička klienta 
při jakékoliv změně zdra-
votního stavu komunikuje 
s ošetřujícím lékařem a kon-
zultuje další postup léčby. Je 
v našem zájmu co nejrychleji 
vrátit klienta do plnohodnot-
ného života v rámci možností. Spolupráce s lékaři na Ústec-

ku s naší agenturou je dobrá.

Co všechno domácí péče 
obnáší?

To určuje celkový zdravotní 
stav pacienta. ACME Domácí 
péče poskytuje širokou škálu 
zdravotních výkonů. Napří-
klad podání léků, aplikace 

Pokud vás zajímá cokoli ohledně zdravotní péče, neváhejte nás 
kontaktovat na adrese ACME Domácí péče s.r.o., Železničářská 
908/24, Ústí nad Labem,  
e-mail: info@acmepece.cz nebo telefon: 475 216 331.  
Jsme tu pro vás. Doma je nejlíp.

inzulínu, injekcí, infuzí, pře-
vazy operačních ran, bér-
cových vředů a proleženin, 
péče o katetry a stomie, péče 
o klienty s portem, žilním ka-
tetrem, rehabilitační ošetřo-
vání, péče o umírající – hos-
picová péče a mnoho dalšího. 
Na webových stránkách www.
acmepece.cz je možné do-
hledat všechny poskytované 
zdravotní výkony a jak postu-
povat, když chci zažádat o do-
mácí péči.

Je rozdíl mezi domácí 
zdravotní péčí 
a pečovatelskou službou?

Rozhodně, a velký. ACME 
poskytuje zdravotní péči. 
Zdravotní sestřička provádí 
pouze zdravotní úkony ordi-
nované lékařem. Dbáme na 
vzdělávání zdravotnického 
personálu. Naše zdravotní se-
střičky absolvují certifikované 
kurzy, vysokoškolské studium, 
což ulehčí komunikaci s léka-
řem klienta o jeho zdravotním 
stavu. Kdežto sociální služba 
má v pracovní náplni úklid 
domácností, nákup, hygienu, 
prostě pomáhá s běžným pro-
vozem domácnosti.

MÁTE DOTAZ?

Důchody se zvýší v průměru o 360 korun

Proti covidu a chřipce se můžete nechat očkovat v jeden den

Pro dříve narozené  
lidé vyšlapali 25 tisíc 

Ústecký kraj – Od ledna 
příštího roku se zvýší všechny 
důchody, kromě starobních 
i invalidní a pozůstalostní. 
V průměru půjde o 360 ko-
run. O tuto částku se zvýší 
základní výměr a dotkne se 
všech příjemců. Ministerstvo 
práce a sociálních věcí ale 
v otázce penzí přichází s ně-
kterými úpravami, které jsou 
součástí důchodové reformy. 

Ústí nad Labem – Ná-
vštěvníci ústeckého Krouž-
kofestu podpořili seniory 
v regionu. Mohli si totiž 
vyzkoušet minutovou jíz-
dou na oranžových ruč-
ních kolech, a podpořit tak 
dobrou věc. Celkem vyjeli 
50 528 korun, které pořa-
datelé spravedlivě rozdělili 
mezi krajskou radu seniorů 
a organizaci YMCA. ■ gz

Platí, že penze budou pravi-
delně valorizovány i nadále.

„Každoroční navýšení pen-
zí nicméně bude inflaci nadále 

Ústecký kraj – Sezona respi-
račních onemocnění začíná. 
Zdravotníci doporučují lidem, 
aby se nechali očkovat. Pla-
tí to především pro seniory, 
chronicky nemocné nebo lidi 
s oslabenou imunitou. Těm 
se doporučuje zvážit očková-
ní jak proti chřipce, tak proti 
koronaviru. Očkování je může 
ochránit před zdravotními 
komplikacemi. Podle Viktorie 
Plívové ze Všeobecné zdra-
votní pojišťovny mají lidé nad 

65 let očkování proti chřip-
ce plně hrazené z veřejného 
zdravotního pojištění. „Proti 
chřipce je nutno se očkovat 
každoročně, vakcína se pro 
každou novou sezonu mění 
podle toho, jaký typ chřipko-
vých virů je očekáván. Ideální 
období pro očkování je od 
října do prosince,“ přibližuje 
Plívová s tím, že organismus 
je chráněn zhruba za 14 dní 
po aplikaci vakcíny. Vakcí-
nu proti chřipce je možné 

aplikovat spolu s vakcínou 
proti covidu v jeden den.

Vakcíny proti covidu jsou 
zdarma pro všechny zájemce. 
Očkování probíhá na Infekč-
ním oddělení Masarykovy 
nemocnice v Ústí nad Labem 
ve 2. nadzemním podlaží pa-
vilonu I. „Vzhledem k velmi 
vysokému zájmu o očkování 
proti covid-19 a nedostateč-
nému očkování praktický-
mi lékaři dočasně otvíráme 
očkovací centrum i ve středu. 

Registrace je možná, ale není 
podmínkou,“ řekl ředitel 
Masarykovy nemocnice Aleš 
Chodacki. Očkovací centrum 
je tak otevřené každou středu 
a pátek, vždy od 11:00 do 17:00 
hodin, bez polední přestávky. 
Poslední klient bude očkován 
v 16:40 hodin. Ve dnech svátků 
je očkovací centrum uzavře-
no. Pokud nemůžete přijet na 
očkování do Masarykovy ne-
mocnice, tak se obraťte na své-
ho praktického lékaře. ■ gz

kompenzovat. Důchody tedy 
neustále rostou a růst budou 
také v budoucnu. Do lednové 
valorizace se promítne nad rá-
mec inflace také jedna třetina 
růstu reálných mezd, jak tomu 
bylo do konce roku 2017,“ 
přiblížil ministr práce a so-
ciálních věcí Marian Jurečka 
s tím, že průměrný starobní 
důchod tak v lednu dosáhne 
20 693 korun. ■ gz
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Jiří Štědroň: Na odchod do důchodu nemám čas
Nestárnoucí herec a zpěvák Jiří Štědroň býval idolem 
dívčích srdcí. Přestože v mládí uvažoval o tom, že by 
se stal vojákem, nebo horníkem, nakonec ho zlákala 
světla reflektorů. Proslulý princ z pohádky Popelka 
neztratil ani kousek ze svého šarmu a srší energií, 
přestože letos oslavil už jednaosmdesáté narozeniny.

STROJNÍK/CE KOLOVÉHO NAKLADAČEHledáme parťáky, 
přidej se k nám! 

V případě zájmu nás 
neváhejte kontaktovat

AVE Ústí nad Labem s.r.o. 
Neštěmická 779/4
400 07 Ústí nad Labem

✉ pavlina.divisova@ave.cz
☏ +420 605 538 668

Jsme stabilní, úspěšná a rostoucí společnost, výsledky naší práce jsou vidět každý den – ať už je to čisté okolí nebo 
fungující veřejné osvětlení. I Ty se na tom všem s námi můžeš podílet. Baví Tě manuální práce a chceš pomáhat lidem 
i přírodě? Chceš vidět výsledky své práce každý den? Pak hledáme právě Tebe.

Co Ti nabízíme?
■ Pravidelná výplata – 10. den v měsíci budeš mít peníze na účtu ■ 13. plat
■ Hlavní pracovní poměr na dobu neurčitou ■ Nástup možný ihned
■ 4 týdny placené dovolené plus 2 dny zdravotního volna ■ Bonusy a prémie
■ Příspěvek na penzijní a životní pojištění – je potřeba myslet na budoucnost, a nejen tu pracovní
■ Moderní a nová auta – na autech nešetříme, chceme, aby Tě bavilo jezdit ■ Příspěvek na stravování
■ Práce v jednosměnném provozu

Co potřebuješ?
■ Řidičský průkaz sk. B ■ Strojnický průkaz kolového nakladače mít nemusíš – zaškolíme Tě!
■ Absolvování psychotestů (možno až po nástupu, na � remní náklady)
■ Musí na Tebe být spolehnutí – na čem se domluvíme, to musíme vždy dodržet – a to platí pro obě strany

Co bude náplní Tvojí práce?
■ Práce s kolovým nakladačem na třídící lince
■ Vést záznamy o provozu vozidla ■ Starat se o svůj stroj 
■ Řídit se pokyny vedoucího

Pracoviště: Ústíí nad Labem
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Herec, zpěvák, moderátor 
textař, skladatel, 
spisovatel či podnikatel. 
Ve které z těchto profesí 
se cítíte nejlépe a ke které 
máte nejblíže?

Jsem magistr herectví. 
Na to mám tedy „papíry“. Ty 
ostatní obory přinesl život. 
A většinu dokonce až někdy po 
roce osmdesát devět, kdy jsem 
z jakési popřevratové bujnosti 
začal zkoušet všechno možné, 
včetně výletů mimo kumšt. Bo-
hužel, nebo bohudík mi nikdo 
nikdy otevřeně neřekl, že ne-
mám třeba psát, skládat nebo 
režírovat, že je to ostuda. Tak 
to dělám, děj se vůle boží. Asi 
jsem ovšem začal přece jenom 

INZERCE

pozdě. Nikdo ode mne třeba 
knížky nebo autorská cédéč-
ka neočekává a já nemám dost 
prostředků, komunikačních 
ani finančních, abych o sobě 
v tomto směru dal vědět. Ale 
i tak mě to baví. A to je to pod-
statné, když už si někdo jaksi 
samovolně všimne, že ty moje 
výplody existujou, nestěžuje si.

Proč jste se vlastně dal na 
hraní a zpívání? Vedli vás 
k tomu například rodiče?

Je to dávno a mám do-
jem, že jsem v rozhodující 
době o ničem jiném dooprav-
dy neuvažoval. Část rodiny to 
připustila, sami byli podobně 
postiženi, část mi to rozmlou-
vala. Důležité je, že jsem nikdy 
nelitoval toho, jak to dopadlo.

Takže jste se chtěl věnovat 
umění odjakživa, nebo 
jste měl nějaký jiný sen?

Jak kdy. V deseti jsem má-
lem podlehl náboru na vojen-
skou školu v Moravské Třebo-
vé. Všechno mohlo být jinak, 
náš pan prezident ji, myslím, 
má taky. Rodiče se museli 
hodně snažit, aby mě z onoho 
poblouznění vyvedli. Ve třinác-
ti jsem zatoužil být horníkem. 
Pak jsem dostal rozum.

Nezapomenutelný 
jste jako princ Mojmír 
v legendární černobílé 
Popelce. Vzpomenete si 
ještě, jak jste se k této roli 
dostal?

Dost nudnou, „normální“ 
cestou. Zamlouval jsem se paní 
režisérce Janečkové, a tak mě 
obsadila. Dělal jsem s ní už 
předtím a víckrát, věděla, co 
ode mne může čekat. Ani ona, 
ani já jsme to nijak nepate-
tizovali. Byla to určitá etapa 
naší běžné práce. To, že měla 

úspěch, který až asi po třech 
letech zkomplikovala nepřízeň 
tehdejších mocipánů, reagují-
cích na emigraci Jana Třísky, 
byl dárek navíc. Ne úplně oče-
kávaný a o to příjemnější.

A jak vzpomínáte 
na natáčení po boku 
mladičké Evy Hruškové? 
Jste stále v kontaktu?

Vše, co v té souvislosti moh-
lo být řečeno, obávám se, už 
zaznělo, a něco dokonce i ví-
cekrát. S Evičkou se vídáme, 
v rámci padesátin Popelky 
jsme před čtyřmi roky absol-
vovali slavné turné uváděné 
Alešem Cibulkou, její manžel 
Jan Přeučil je navíc můj vzác-
ný kolega a celoživotní přítel. 
Sdělil jsem veřejnosti o výro-
bě Popelky už opravdu kde-
co. Vzpomínal jsem i na to, 
jaké jsem si během natáčení 
koupil auto, a že jsem si ho 
zabouchl před studiem a že 
mi jeden ochotný muž ze štá-
bu doporučil zloděje, který si 
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ROZHOVOR

Jiří Štědroň se narodil 23. května 1942 
ve Vyškově. Absolvoval herectví na 
brněnské JAMU. V roce 1966 působil 
v divadle F. X. Šaldy v Liberci, pak 
hrál ve Státním divadle Brno, Divadle 
poezie, Divadle X a vystupoval 
i v hudebním divadle Apollo. 
Nezapomenutelná je jeho role prince 
Mojmíra v Popelce. Po roce 1989 se 
věnoval podnikání. V roce 2000 se 
vrátil na prkna, která znamenají svět, 
a začal vystupovat v Karlínském 
divadle, v té době Jiřího Štědroně angažovalo i divadlo Semafor, 
kde účinkuje dosud.

PROFIL

Jiří Štědroň: Na odchod do důchodu nemám čas

Charismatický zpěvák stále hýří energií. � Foto | Yellow Pro

krátce předtím odseděl svoje, 
aby mi je otevřel. Víc už ze 
mne stěží dostanete.

Kdo vám z osobností, se 
kterými jste se za ta léta 
setkal, nejvíce přirostl 
k srdci?

Setkal jsem se se spoustou 
významných lidí a jsem za to 
životu vděčný. Byli zdaleka 
nejen od divadla. Znal jsem 
se třeba se Zátopkem, znám 
se s Kodešem. Kamarádil 
jsem s Pepíkem Somrem nebo 
s Pavlem Landovským. K srd-
ci mi ale asi, když o tom tak 
uvažuju, nejvíc přirostl Jiří 
Suchý. Jak už tak ředitelé di-
vadla, kde je člověk nějakých 
dvaadvacet let v angažmá, 
mohou přirůst. Je to umoc-
něno obdivem, který k Jiřímu 
nejméně šedesát let chovám, 
i satisfakcí za neúspěch, který 
jsem zaznamenal při prvním 
pokusu o spolupráci s ním. 
Vyšel mi až pokus druhý. 
Po bezmála čtyřiceti letech. 
Jiří Suchý je ostatně jedním 
z těch, kteří způsobili, že jsem 
se přestal ostýchat skládat 
a psát. Ještě nevýtvarničím. 
Ale co není, může být. V dět-
ství jsem docela pěkně kreslil.

Loni jste oslavil 
osmdesátku. Vypadáte 
výborně, hýříte energií. 
Máte na to nějaký zvláštní 
recept?

Děkuji za pochvalu. Ale mu-
sím vás opravit. Nehýřím. Jako 
každý normální člověk nejrad-
ši lenoším. Jen mi to okolnosti 
málokdy dovolí. Sotva si sednu 
do ušáku, začne mi v hlavě hlo-
dat, co všechno jsem neudělal, 
ač bych mohl. To ovšem není 
recept, to je diagnóza.

Je o vás známo, že jste 
sportovec. Žil jste nebo 
stále žijete nějak zdravě?

Zase, asi tak jako každý, se 
peru s tím, co je správně, a co 
ne. Včetně stravy a životosprá-
vy vůbec. Naštěstí mám ženu, 
která v tomto ohledu převza-
la vůdčí roli. Během těch více 
než jednapadesáti let, co jsme 
spolu, se prostě nezvratně 
ukázalo, že vedení potřebuju. 
Zvlčil bych.

Několikrát jste vyhrál 
Děčínskou kotvu a zpíval 
s Petrou Černockou, která 
má chalupu na severu 
Čech. Máte nějak blízko 
k Ústeckému kraji. Jezdíte 
sem někdy?

Ústecko je pro mě nejen 
Kotva a Černocká… Měl jsem 
v kraji, konkrétně v Kamenic-
kém Šenově továrnu! No… 
jenom jsem ji spoluvlastnil 
a vlastně pouze krátce. Byla to 
sklárna se specializací na lust-
ry a malované sklo a postavili 
jsme ji, jak se říká, na zelené 
louce. V roce 1992, kdy jsem ji 

opouštěl, měla dvaašedesát za-
městnanců. Jak to s tou továr-
ničkou dopadlo, nevím. Pustil 
jsem to z hlavy. Ostatně, vzato 
kolem a kolem, váš kraj mi asi 
není souzený. Před pár lety 
jsem nazkoušel v ústeckém 
divadle krásnou roli v Noci na 
Karlštejně, ale hrál jsem to je-
nom jednou nebo dvakrát. Ně-
jak jsme se ne a ne dohodnout 
na podmínkách… 

V současné době působíte 
v Semaforu. Pozvete nás 
na nějaké představení?

Hrál jsem v Semaforu už 
pěknou řádku nejrůznějších 
postav, dokonce i dva bohy 
a nějaké ty krále. A musím 
se pochlubit, hrály se tu i dvě 
moje hry. Co hrajeme aktuál-
ně? Diváci si pochvalují třeba 
sled písniček s jednoduchým 
příběhem Černá kočka bílý 
pes nebo hodně dobrý Suché-
ho text Prsten pana Nibe-
lunga. Ale to nejlepší teprve 
přijde. Aspoň doufám. Co 
nevidět začneme zkoušet Po-
slední štaci, kde mám mít hez-
kou roli, a pak lahůdku, která 
se pracovně jmenuje Tančír-
na Paradis, kde se budeme 
vyskytovat pouze ve třech, se 
Suchým a Molavcovou. Jo, 
a na jaře se vrátí Kytice, aby 
konečně dovršila kýžených 
a neuvěřitelných devět set re-
príz. Do cíle jí chybí nějakých 
deset nebo dvacet.

Co dalšího plánujete po 
pracovní stránce?

Pořád něco dělám. Zrovna 
jsem dokončil písničku, kterou 
bychom měli zpívat s Josefem 

Zímou. Máme totiž stejnou 
manažerku, šéfovou agentury 
Yellow Pro, a tu napadlo, že by-
chom mohli udělat něco spolu. 
V refrénu se se zpívá: Patrně 
už se sotva stanem Mojmírem 
nebo Radovanem, nic nebude 
už takové, jsme dva dědkové… 

Na odchod do hereckého 
a zpěváckého důchodu tak 
ještě nemyslíte?

Ne, není čas.

Nemůžu nezmínit, že 
letos nejen seniorskou 
populací rezonuje téma 
valorizace penzí. Jak se 
podle vás vlastně žije 
seniorům v této době, 
kdy se potýkáme se 
zdražováním?

Zařekl jsem se před časem, 
že k politickým věcem se vyja-
dřovat nebudu. Názor nicmé-
ně mám a dá mi dost práce jej 
neventilovat. Už jsem párkrát 
samým přemáháním se i za-
skřípal zuby.

Ohlížíte se za něčím ve 
vaší kariéře s nostalgií?

Proč? Myslet se má dopře-
du a ničeho nelitovat. Jde to 
někdy ztuha, ale je to dobré 
pravidlo. 

Máte třeba ještě nějaké 
přání, které byste chtěl, 
aby se vám splnilo?

Proč ne? Přání mít přesta-
nu, až umřu.

Jak rád odpočíváte?
Jak jsem říkal. V ušáku. Ale 

zábavnější je to na tenise. Když 
se tam dobelhám. 
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Z KLUBŮ

Aktivní senioři  
si užili Císařský den

Běh bez bariér podpořil teplické seniory
V rámci charitativního dne, 
který uspořádal Nadační fond 
FK Teplice, nechyběla i pod-
pora seniorů. Nejen pro senio-
ry, ale také pro lidi se speci-
álními potřebami byl určen 
AGC Flat Glass Czech běh bez 
bariér. „Šlo o kategorii běhu či 
chůze na daleko menším ko-
lečku,“ přiblížil personální ře-
ditel sklářského gigantu Libor 
Sehnal s tím, že za každé ko-
lečko putovalo 5 korun na ak-
tivity teplického seniorského 
spolku Zvonkohra. Za zmínku 
určitě stojí výkon pětaosmde-
sátiletého Karla Stupky, který 

ušel kolem hřiště 54 velkých 
koleček. „V prospěch seni-
orů ze Zvonkohry tak bylo 
celkem pět set koleček a my 
jim poslali 2 500 korun, které 
senioři použijí na své turis-
tické aktivity,“ dodal Libor 

Sehnal a slíbil, že i v příštím 
roce budou se Zvonkohrou 
spolupracovat. 

AGC Flat Glass Czech se-
niory podporuje pravidelně. 
„Je to skupina lidí, na které 
se rádo zapomíná. Nejvíc jde 
podpora mezi děti a mládež, 
proti tomu skupina seniorů 
není úplně frekventovaná,“ 
vysvětluje personální ředitel 
sklářského gigantu s tím, že to 
je velká škoda, protože senior-
ské aktivity vylákají osamě-
lé lidi seniorského věku ven 
mezi lidi, na výlet. A to za tu 
podporu stojí. ■ gz

V sobotu 26. srpna jsme si 
udělali výlet do Kadaně na 
Císařský den. Ráno lilo jako 
z konve, ale v 10 hodin jako 
když utne a do Kadaně jsme 
jeli již za plného slunce. Když 
jsme vystoupili z vlaku, dala 
jsem členům volno, proto-
že si myslím, že jsou všichni 
dospělí (již pár let) a hlavně 
svéprávní, takže si užil každý 
tohoto krásného dne podle 
svého. Sice jídlo bylo někdy 
dost nadsazené, ale měli jsme 
možnost poznat stará řemesla 
a vidět hlavně průvod Kar-
la IV., kvůli kterému jsme tam 
vlastně všichni jeli. Ale Kadaň 
je tak krásná, že si určitě udě-
láme výlet někdy jindy a pro-
hlédneme si pokud možno 
všechny ostatní zajímavosti, 
jako je věž, Muzeum čaroděj-
nic, nábřeží a spoustu dalších.

■ Ludmila Husáková, 
Spolek aktivních seniorů

Den seniorů se odehrál 
netradičně. Na koupališti
Již se stalo tradicí, že posled-
ní pátek prázdnin se koná na 
koupališti v Litoměřicích Den 
seniorů. I přes horké počasí, 
které bylo urputné, se sešlo 
na koupališti mnoho účastní-
ků seniorského věku, aby si 
zkusili různé své dovednosti. 
Nešlo o výhru, ale o překonání 
sama sebe a potěšení z toho, 
že si stále dokážu hrát. Letoš-
ního Dne seniorů se zúčastni-
la i stoletá paní, což by mělo 
být inspirací těm mladším, 
kteří zůstali doma. Prožité 
milé dopoledne, v krásném 
prostředí městského koupali-
ště a ve stínu stromů, nemělo 
chybu. Za rok opět na shle-
danou a hlavně poděkování 
všem zúčastněným a všem or-
ganizátorům, především pak 
Milce Kuderové.

■ Jana Wünschová, 
KČT Litoměřice

Repasovaní důchodci sami nevěří, jak srší energií
To byl mazec! Jak se naši se-
nioři dozvěděli o připravova-
ném pobytu „Bavorsko“, už to 
začalo. Že se ale bude bydlet 
v Železné Rudě a do Bavorska 
se bude jezdit jen na poznávací 
výlety, to vůbec nevnímali. Už 
v lednu se přihlásilo a zaplati-
lo zájezd 35 seniorů a vedou-
cí zájezdu Aleš Kleprlík byl 
denně bombardován dotazy: 
„Jak to, že se na mě nedostalo, 
když jsem dlouholetým členem 
SPCCH?“ Aleš se snažil, co 
mohl, a nakonec se mu poda-
řilo zařídit zájezd pro 54 lidí. 
Dnem odjezdu začalo naše 
dobrodružství. 

Šumava nás přivítala s ote-
vřenou náručí, hustými lesy 
a modrou oblohou, to nebe 
bez mráčku jsme si objednali 
na celý týden. Od prvního dne 
jsme navštěvovali, co se dalo. 
Hned v neděli to byly Klatovy 
s unikátní historickou lékárnou 
„U bílého jednorožce“. Senioři 
ale prozkoumali i další zajíma-
vosti města a hurá zpět do au-
tobusu. Ještě před ubytováním 
nás totiž v Železné Rudě čekala 
komentovaná návštěva kostela 
Panny Marie Pomocné z Hvěz-
dy. Následující den náš auto-
bus zavítal do Pasova. Němec-
ké město se nachází na soutoku 
tří řek, Dunaj, Inn, a Ilz – těsně 
u hranic s Rakouskem. Z vy-
hlídky Horního hradu jsme 
pochopili, proč ptáci mají kříd-
la. Ano, tok tří řek nás okouzlil 
a z fotoaparátů či mobilů se jen 
kouřilo. To největší dobrodruž-
ství teprve přišlo. 

 Nastoupili jsme na palubu 
Křišťálové lodě a ta nás začala 

unášet na vlnách Dunaje. 
Tak jak se třpytila řeka, tak se 
třpytily i křišťály v podpalu-
bí, lustry, schodiště, a dokon-
ce i na toaletě byly. Kolik je tu 
asi těch křišťálů? Dali jsme to 
za úkol zjistit našemu ochot-
nému a pohlednému průvod-
ci Jakubovi Kaslovi. Posádka 
mu sdělila, že „kamínků“ na 
lodi je milión. Ale je jich víc. 
Celkem 1,6 milionu. Asi to tak 
bude, ale kdo by to počítal, že? 
Z horní paluby jsme si prohlí-
želi břehy, na nichž se vypí-
nal například hrad Krampel-
stein, rokokový kostel a bývalá 
pevnost pasovských knížecích 
biskupů v městečku Obernzell. 
Na levém břehu vyčnívá z vody 
Jochensteinská skála, kde má 
skalní zámek vodní panna Isa. 
Nebyla doma.

V dalších dnech jsme navští-
vili skleněnou vesnici Glasdorf, 
kde jsme obdivovali živou 
ukázku sklářské práce u pece 
a prošli se zahradou vyzdobe-
nou množstvím skleněných 
výtvorů. Následující dny nás 
zavedly do Bavorského národ-
ního parku. Obešli jsme kolem 
dokola Velké javorové jezero 
(7,02 ha) ledovcového původu. 
Pak následoval výjezd lanov-
kou (1 050 m n. m.) na horní 
stanici ve výšce 1 395 m n. m. 
Některým seniorům to ještě 
nestačilo, a tak zvládli výšlap 
až na vrchol Velkého javoru 
(1 456 m n. m.), což je nejvyšší 
hora Šumavy. Ten den „zasko-
čil“ za našeho průvodce Jaku-
ba zeť manželů Tvarohových, 
Petr, který řídí cestovní kan-
celář IMT Tour Bojnice. Petr 

je rovněž sympaťák s hezkým 
úsměvem. Seniorky ho zálibně 
pozorovaly.

Poslední den jsme si vyšlá-
pli k Domu divočiny. V lese 
nás „tajně“ pozorovali rysové, 
lišky, možná i vlci. Medvědi 
tam nebyli. Odpočinuli jsme si 
v kinosále, prohlédli si pomo-
cí speciálních brýlí 3D krásy 
šumavské přírody doprová-
zené romantickou hudbou. 
Zavítali jsme i do „jeskyně“, 
kde jsme zjistili, co se děje 
v podzemí. Den odjezdu nebyl 
smutný, máme na co vzpomí-
nat. Pochválil nás za disciplínu, 
dochvilnost a samý smích náš 
průvodce Jakub a prohlásil, že 
jsme snad „repasovaní důchod-
ci“, že to ani není možné, jak 
sršíme energií. 

Za odměnu jsme proto po 
cestě domů ještě navštívili 
vstupní bránu Šumavy – Suši-
ci, kde jsme zavítali do muzea 
s pohyblivým betlémem a pro-
hlédli si historii výroby sirek. 
Na jednom z výstavních panelů 
byl tento hrdý text: Po Češích 
je doma vždycky malý sled, ale 
všude jinde naplňují svět: Mu-
zikanty, jezdce, harfence, ou-
ředníky, sirky ze Sušice najdeš 
všude hned. Tak zase někdy 
příště, repasovaní kamarádi.

■ Věra Lukášková SPCCH, Teplice
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Fotbal v chůzi v teplické Zvonkohře frčí Vyzkoušeli jsme si,  
jaké to je být lesníkem

klubu zde propagovaly turis-
tiku. Mimo jiné seznamovaly 
zájemce s problematikou turi-
stického značení. Děti si moh-
ly namalovat vlastní značku, 
kterou si pak odnesly domů, 
odměnou pro ně byly sladkos-
ti. Ve škále propagačního ma-
teriálu, který byl účastníkům 
rozdáván, nechyběl časopis 
Seniorské listy.

■ Václav Hieke, KČT Krásná Lípa

FAČR každý rok v září vy-
hlašuje mistrovství České re-
publiky fotbalu v chůzi, letos 
už bylo páté. A získali jsme 
bronzovou medaili. Spolek 
Zvonkohra SEN SEN Teplice 
oddíl fotbalu v chůzi založil 
a přihlásil ve Fotbalové asoci-
aci České republiky 1. listopa-
du 2017. Bezvadná parta pod 
vedením skvělého kapitána 
a kouče Františka Frankeho 
drží pospolu, sportovně, přá-
telsky a lidsky, jistě i díky or-
ganizačnímu úsilí Josefa Býny 
a pak Luďka Mertlíka.

Chci, aby věděli všichni: 
Hoši v teplickém oddíle Fot-
bal 60+ jsou skvělí, oběta-
ví sportovci, báječná parta, 
která během několika let zraje 
jako dobré víno. Drží pospo-
lu, jeden druhého podporuje, 

navzájem se podrží. Jsou ká-
moši, spolu, když je legrace, 
zábava. Ve hře se vždycky na-
vzájem podrží a k tomu nasadí 
veškeré síly a um, jak jen jim 
okolnosti dovolí. Olé, olé! fot-
balu 60+ zdar a senior speciál 
sport Teplice zvlášť. 

V průběhu několika let 
3 muži zemřeli, 4 muži ze 
zdravotních důvodů už 

nemohou hrát, ale jsou stále 
s námi. Oddíl doplnili další 
hráči a v současnosti jej tvoří 
aktivních 14 seniorů – hráčů, 
kteří se zúčastňují dle svých 
okamžitých a zdravotních 
dispozic tréninků v tělocvičně 
i na hřišti rádi a s energií. Po-
hyb je život.

■ Helena Voctářová, 
Zvonkohra SEN SEN Teplice

Poznávali jsme historii a kulturu naší vlasti
Program našeho výletu do 
Prahy byl skvělý, plný zážitků, 
dojmů a emocí. Náš spolek 
seniorů je aktivní již 10 let. Za 
tu dobu jsme zestárli, přibyl 
nejen věk, ale také nemoci 
a fyzická omezení. Ve zralém 
věku jsme si ještě přáli navští-
vit a uctít naše národní kul-
turní bohatství: Pražský hrad, 
Hradčanské náměstí, Brá-
na gigantů, prohlídka hradu 
s profesionálním průvodcem. 
Starý královský palác, bazili-
ka sv. Jiří, katedrála sv. Víta, 
Zlatá ulička. Naše historické 
kulturní bohatství nás napl-
ňovalo úctou i obdivem, re-
spektem a hrdostí. Při obědě 
jsme diskutovali o krásných 

historických místech, kte-
rá jsme právě navštívili. Náš 
krásný den pokračoval pro-
gramem, který pro nás připra-
vila Evička Mojžíšová. 

Jedinečné a skvělé bylo 
zakončení našeho společné-
ho dne v Praze. V Czech Press 
Photo Center – nás čekala 

prohlídka výstavy fotografií 
a beseda. Byl s námi excelent-
ní fotograf a porotce meziná-
rodních soutěží Václav Šilha. 
Vyprávěl, vysvětloval, odpoví-
dal hezky a upřímně na naše 
všetečné dotazy. Pro nás, čle-
ny amatérského studia Foto 
Klubu to byly chvíle opravdu 
mimořádné.

Děkujeme panu řidiči au-
tobusu za vstřícnost a ochotu 
a městu Teplice za financová-
ní dopravy. Co říci závěrem? 
Prožili jsme mimořádný den. 
Děkuji všem seniorům, kteří 
tam byli. Opět se ukázalo, že 
jsme dobrá parta. 

■ Helena Voctářová, 
Zvonkohra SEN SEN Teplice

Jirkovští senioři v Sezimově Ústí se vrátili s dobrou náladou
Letošní rekondiční pobyt v Se-
zimově Ústí si jirkovští senioři 
z Klubu aktivních seniorů 
(KAS) opravdu užili. V hotelu 
MAS o nás bylo perfektně po-
staráno. Každý si mohl vybrat 
z pestrého programu. V ceně 
zájezdu jsme absolvovali výlet 
do Tábora s prohlídkou his-
torické části města a průvod-
cem, čtyři procedury a neome-
zený vstup do bazénu. Mohli 
jsme využít společenskou 
místnost nebo navštívit místní 
restauraci. Zatančili a zazpí-
vali jsme si na dvou tanečních 

večerech s živou hudbou, po-
bavila nás hra Bingo a jako 
bonus od hotelu MAS získali 
tři senioři slevu na příští po-
byt. Padesátiprocentní slevu 
získala, k naší radosti, Anička 
Výborná, (členka KAS), která 
letos oslaví životní jubileum, 
krásných devadesát let, v plné 
svěžesti.

Dále pro nás byly připrave-
ny další výlety se zajímavým 
výkladem, z nichž nejvíc výlet-
níky uchvátila prohlídka hra-
du Český Šternberk s večer-
ním nasvícením. Strava byla 

pestrá a chutná, pro diabe-
tiky s možností dalších dvou 

svačin. Pro milovníky sladké-
ho byly připraveny zákusky 
a zmrzlina. Lze konstatovat, 
že každý si přišel na své.

A tak nám při pestré zá-
bavě dovolená rychle uběh-
la. Do svých domovů jsme se 
vraceli s dobrou náladou plni 
zážitků. Náladu nám nezkazila 
ani porucha autobusu, který 
dopravce rychle nahradil. Ur-
čitě využijeme nabídku hotelu 
MAS, a pokud to bude možné, 
rádi se příští rok do Sezimova 
Ústí vrátíme.

■ Lydie Kozlíčková, KAS Jirkov

Jaké to je pracovat v lese, si 
mohli zájemci vyzkoušet v so-
botu 23. září. Kromě toho se 
všichni dozvěděli více o práci 
lesníků a užili si bohatý do-
provodný program. Akce se 
uskutečnila v areálu Dym-
ník. Účastníci měli možnost 
navštívit rozhlednu Dymník 
u Rumburku, kterou provozu-
je KČT Krásná Lípa. Pořa-
datelem akce byly Lesy ČR, 
závod Rumburk. Klub českých 
turistů Krásná Lípa měl jed-
no ze stanovišť a čtyři členky 
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Tečka za létem se klubu 
vydařila. Přijďte mezi nás
Na první úterý v měsíci zor-
ganizovala Milena Karbuso-
vá, vedoucí Klubu aktivních 
seniorů v Jirkově na zahradě 
klubu hudební show. Celou 
akcí provázel hudbou a zpě-
vem skvělý Jan Kopčan z hu-
debního uskupení Stratos 
Chomutov.

Po úvodním slovu na ve-
doucí připadl smutný úkol. Po 
dlouhé a těžké nemoci zemřel 
náš přítel, čestný člen klubu, 
zpěvák a hudebník Jiří Heř-
man, Zámecké duo Heřmanův 
Městec. Více jak čtyři roky 
nás provázel svou hudbou na 
různých akcích. Jeho památ-
ku jsme uctili minutou ticha 
a písní. Vděčně na něj bude-
me vzpomínat.

Uvědomili jsme si, jak 
vzácný dar je život, a proto 
musíme využít každou mož-
nost, kdy je nám dovoleno se 
stejně naladěnými lidmi trávit 
nám tak drahý čas. Po zbytek 
akce probíhala společná zá-
bava při kávě, zpěvu a tanci. 
Přitom nám čas utekl jako 
voda a museli jsme se všichni 
rozloučit. Na závěr opět zve-
me všechny jirkovské seniory, 
pokud mají zájem, aby přišli 
mezi nás.

■ Lydie Kozlíčková, 
KAS Jirkov

do maďarských lázní Hevíz, 
které se zúčastnilo celkem 
31 seniorů. I když nám počasí 
nepřálo, ale i tak se pobyt vy-
vedl. Účastníci i účastnice se 
natolik skamarádili, že jedna 
šikulka založila na whatsappu 
skupinu, kde si stále píšeme, 
informujeme se navzájem 
o různých akcích, které podni-
káme, a jsme stále v kontaktu.

Všech našich akcí se samo-
zřejmě mohou účastnit i čle-
nové dalších ústeckých klubů 
seniorů – například členové 
klubu STP MO 7 z Neštěmic, 
ale také členové Spolku ústec-
kých seniorů. Je to pro všech-
ny zájemce větší možnost vý-
běru akcí, které jim vyhovují 
a zajímají je.

V květnu proběhla akce 
Hasič Petrovice, kde účastní-
ci spolku byli poučeni pro-
fesionálními hasiči o rizi-
cích spojených s nebezpečím 

Užili jsme si náš den i soutěž o Babičku roku

Staronový spolek propadl výletům, na Vánoce se chystá do Saska
požáru, byla jim předvedena 
technika, a dokonce si sami 
mohli zkusit hasit požár. A na 
konec bylo grilování, výborné 
klobásky, pivečko, vínečko, 
kávička, zákusek, hudba. Pro-
stě báječný den.

Mimo informační leták 
jsme začali podnikat i růz-
né jednodenní akce v dosahu 
vlakového spojení, protože 
vzhledem ke vzrůstajícím ce-
nám za dopravu je toto mož-
nost trochu ušetřit náklady. 
Takže první výlet vlakem byl 
do stáčírny Bílinské kyselky, 
kde nám dal odborný a velmi 
zajímavý a poučný výklad pan 
Karel Bašta.

A to byl jen začátek našich 
vlakových výletů. Následovaly 
Litoměřice – Dílnička výro-
by ručního papíru a Muzeum 
křišťálový dotek. Expozice je 
naprosto úchvatná a výklad 
o vzniku této unikátní expozice 

autentických otisků rukou 
slavných osobností ve formě 
českého křišťálu, která je je-
dinou svého druhu na světě, 
doprovodil velmi zajímavým 
výkladem otec vynálezce pan 
Hunat. Obě akce měly velký 
úspěch, proto se začaly pláno-
vat další vlakové výlety. Me-
zitím jsme si udělali výlet na 
Königstein na Den dobývání 
pevnosti Švédy. A přišla inicia-
tiva od účastníků, abychom re-
alizovali i Vánoční Königstein.

Mimo tyto všechny akce 
ještě naši členové mohou na-
vštěvovat divadelní předsta-
vení – v prvním pololetí již 
proběhly tři a plánujeme na 
druhé pololetí opět pokračovat 
ve spolupráci se Severočeským 
divadlem Ústí nad Labem. 
Takže vzhůru do druhého po-
loletí a dalšími akcemi.

■ Ludmila Husáková,
Spolek aktivních seniorů

Senioři již tradičně mají jen 
měsíc volno v létě, a to v čer-
venci. Srpen byl poklidný díky 
vysokým teplotám, přesto 
jsme byli vlakem v Bad Schan-
dau, super výlet za minimální 
peníze, díky výhodám, které 
pro seniory a nejen je zajišťuje 
Ústecký kraj. Škoda, že mají 
malou publicitu. Jedná se 
o síťové jednodenní jízdenky 
v našem kraji na veškerou do-
pravu a LABE – ELBE ve spo-
lupráci se Saskem. Zde platí 
též výhoda po našem kraji až 
do Drážďan. 

Dále jsme byli na týdenním 
relaxačně poznávacím pobytu 
v západním cípu Krušných 
hor. Nejvíce nás v klubu zau-
jala beseda se slečnou Tere-
zií Valentovou, která se přišla 
s námi podělit o zážitky z 10tý-
denní Studentské charitativ-
ní stáže v Indii, v soukromém 
sirotčinci, kde místní děti učila 
nejen anglické komunikaci, ale 
i o Evropě a naší vlasti. 

Završením je každoroč-
ně oslava Dne seniorů. Letos 
bylo vše hektické a mimořád-
né, neboť jsme na jaře oslavili 
20. výročí klubu a nyní další 
sláva, spojená s volbou „Ba-
bičky roku Ústeckého kraje. 
Vše senioři zvládli, sice ama-
térsky, třeba s chybami, ale 

o to srdečněji. Opět bylo pře-
dáno šest Granátových srdcí 
za nezištnou pomoc v krizo-
vých situacích, které dosta-
li nejen senioři, ale i ředitel 
Městské policie Louny Radek 
Baláž. Odměny byly pod zášti-
tou poslance Michala Kučery, 
kterému děkujeme. Nechy-
běli mezi seniory ani další 
hosté jako Birgit Demmler 
z Zschopau, senátor Ivo Trešl 
i poslankyně – členka sociál-
ního výboru PS Nina Nová-
ková. Dále za Radu seniorů 
Ústeckého kraje Květa Čeli-
šová – předsedkyně se svojí 
zástupkyní Věrou Nechybo-
vou, za Město Louny přišel 
pozdravit seniory místosta-
rosta Pavel Csonka a pozvá-
ní přijala za sociální odbor 

Taťána Tkadlečková a další 
hosté. Všem děkujeme za pří-
zeň a spolupráci.

Nesmíme zapomenout 
na účinkující MŠ speciální 
se svojí ředitelkou Zdenkou 
a taneční skupinu Boubel-
ky se svojí trenérkou Olgou. 
V neposlední řadě soutěží-
cí babičky z Mostu, Děčína 
a Litoměřic. O další zábavu 
se postarala hudební skupina 
Šraml, která zahrála k tanci 
a poslechu. Děkujeme všem za 
finanční přispění a za repre-
zentativní pomoc. Všem, ne-
jen seniorům, kteří se jakkoliv 
podíleli na super atmosféře 
svátečního odpoledne. Jede-
me dál do konce roku.

■ Vilma Svobodová, Pomoc bliž-
nímu senior klub, Louny

Jsme staronový Spolek aktiv-
ních seniorů v Ústí nad La-
bem. Staronový proto, že jsem 
byla v únoru letošního roku 
zvolena předsedkyní spolku 
po paní Aleně Pechové, která 
laťku nasadila skutečně vyso-
ko. Takže jsme se s vervou se 
staronovým výborem pustili 
do práce. Vydali jsme rámco-
vý informační zpravodaj na 
celý rok s rozpisem akcí, ale 
postupem doby jsme začali 
přidávat další a další akce. Já 
jsem vytvořila webové strán-
ky, aby členové byli informo-
váni o akcích, které se konají 
nebo budou konat, ale máme 
i velkou fotogalerii, aby si 
mohli zavzpomínat na hezké 
chvilky strávené v kolektivu.

Hned v únoru se naše člen-
ka paní Dana Judlová úspěš-
ně zúčastnila akce Přeplav si 
svůj La Manche. První a hned 
zahraniční dovolená byla 
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Povedená plavba po Labi 
nabídla krásné scenérie

Tvořivý den pro  
seniory se vydařil

Vyrazili jsme na krojované slavnosti vína

Jižní Morava nás chytila za srdce
V měsíci červnu jsme vyrazili 
na týdenní ochutnávku jižní 
Moravy. Ubytováni jsme byli 
v ubytovně TJ Slavoj Velké 
Pavlovice, o kterou se výbor-
ně stará správce pan Čer-
mák. Dopoledne jsme trávili 
kratšími vycházkami po okolí, 
navštívili jsme například roz-
hlednu Slunečná, došli jsme 
k architektonicky zajímavým 
vinným sklepům s názvem 
Opilé sklepy, na levandulo-
vé farmě jsme si nakoupili 
spoustu voňavých dárků.

Po obědě jsme navštívili zá-
mek Valtice a kolonádu na  
Reistně, zámek Lednice a zá-
meček Pohansko apod. Aby-
chom mohli říci, že jsme byli 
na Pálavě, vyšlápli jsme si na 
Sirotčí hrádek a pak pokračo-
vali do Mikulova. Pobyt jsme 

ukončili plavbou po Baťově 
kanále a ochutnávkou vín ve 
sklepích Petrov-Plže. Večer 
jsme se vždy těšili, co nám 
milý personál restaurace Sport 
v čele s vedoucím panem 
Koubkem připravil k večeři. 
Týden utekl jako voda a my 
jsme odjížděli plni dojmů 
s přáním vrátit se ještě jednou 
do tohoto krásného kraje.

■ Zdeňka Špiková, 
Senioři školství Děčín

V druhém zářijovém víken-
du navštívila skupina teplic-
kých seniorů vinařskou oblast 
kolem Velkých Pavlovic, kde 
právě probíhaly hody. Ty se 
zde poctivě slaví tři dny! V ob-
cích se staví vysoké májky, 
mládež si oblékne překrásné 
kroje, ti starší nejlepší obleče-
ní, které doma mají. A pak se 
neúnavně tančí, zpívá, hoduje. 
Samozřejmě se ochutnávají 
produkty celoroční práce ve 
vinohradech.

Třídenní zážitkový pobyt ve 
Velkých Bílovicích uspořádala 
sociální pracovnice Lenka Stej-
skalová z Nového startu v Čes-
kobratrské ulici. Prošli jsme se 
cestami mezi vinicemi, vystou-
pali ke spirálovité rozhledně 
na Kobylím vrchu a s úžasem 
hleděli na nekonečné lány 

vinohradů. Cestou jsme neo-
dolali lákavým hroznům a sem 
tam jsme pár sladkých kuliček 
ochutnali. Mnohem větší ško-
du způsobují vinařům hejna 
špačků, kteří se snaží sezobat, 
co se do nich vejde, aby měli 
sílu doletět do svých zimovišť. 
K ochraně úrody používají 
vinaři nejrůznější plašicí zaří-
zení. Navštívili jsme i vinařský 

sklep, kde jsme se seznámili 
s výrobou vína.

Dalším velkým zážitkem 
byla návštěva lednického are-
álu s prohlídkou zámku s při-
lehlým skleníkem a hodinovou 
ukázkou výcviku dravých ptá-
ků, jež v naší přírodě neuvidí-
te. Největší dojem na nás udě-
lal vztah Moravanů ke svým 
tradicím, folkloru. K tomu 
vychovávají své potomky snad 
už od plenek. V krojích byly 
oblečeny i ty nejmenší dětičky 
a evidentně si to užívaly. To 
se u nás v Čechách jen tak ne-
vidí – a ani neslyší! Nepotkali 
jsme nikoho, kdo by neuměl 
krásně zpívat… A jak zná-
mo: „Dokud se zpívá, ještě se 
neumřelo.“

■ Zdena Večerníková, 
KS Českobratrská Teplice

Po několika deštivých výletech 
konečně vysvitlo sluníčko a naši 
turisté mohli uskutečnit dlouho 
plánovanou plavbu z Litoměřic 
do Roudnice nad Labem. Plav-
ba byla velice příjemná, všichni 
se dobře bavili a kochali se krá-
sou naší přírody.

■ Helena Krejčová, KČT Štětí

Zahradní slavnost jako dožínky
Ve čtvrtek 14. září se v prosto-
rách našeho Domova pokojné-
ho stáří uskutečnila každoroční 
Zahradní slavnost, tentokrát 
v tématice „dožínky“. Na tuto 
slavnostní událost se přijeli po-
dívat příbuzní a přátele našich 
seniorů a také hosté z part-
nerských organizací. Zahrad-
ní slavnosti si nenechala ujít 
starostka Chabařovic Alena 
Vaněčková a další významní 
hosté jako náměstek primáto-
ra Tomáš Vlach či náměstkyně 
primátora a místopředsedky-
ně krajské rady seniorů Věra 
Nechybová. Krásným a vlíd-
ným duchovním slovem k nám 
promluvil arciděkan Miroslav 
Šimáček a farář Jiří Voleský.

K naší veliké radosti nás 
v našem snažení i letos finanč-
ně či materiálně podpořila řada 

partnerů, 
díky jejich 
laskavosti 
jsme mohli 
uspořá-
dat bohatý 
program 
pro naše 
seniory. Přišly nás potěšit děti 
ze základní školy v Trmicích, 
které nám předvedly kulturní 
vystoupení ve stylu dožínek, 
které posléze vystřídaly děti 
ze základní umělecké školy 
v Chabařovicích. Celou dožín-
kovou slavnost uzavřela úžas-
ným vystoupením bluegrasso-
vá kapela Vocal Bandband se 
svým hostem z kapely Fešáci 
Robertem Muchou.

■ Petra Vaněčková, 
Dům pokojného stáří svaté 
Ludmily Chabařovice

Na rekondiční pobyt budou Mostečtí hodně dlouho vzpomínat
Přivítalo nás lázeňské měs-
to Teplice. A na co jsme se 
těšili nejvíce? Hotel Pano-
rama a jeho okolí nabízí vy-
cházky kamkoli. To je přece 
paráda.

Úterý – tvořím, tvoříš, tvo-
říme, přívěsky na klíče umíme. 
Návštěva Oseckého kláštera, to 
vám byla nádhera.

Je středa, úžasný to den, 
vláčkem s průvodkyní Tep-
lice projedeme. Na hradě 

Doubravka bylo překvapení, 
od našeho ředitele Trojny po-
hoštění. Ve čtvrtek na Komáří 
vížku vyrazíme, krásnou kra-
jinu si prohlížíme. Překvapení 
nemá konce, večer jedeme na 
koncert. Co bychom ještě více 
chtěli? Koncert Severočeské 
filharmonie Teplice byl zkrátka 
skvělý.

Je pátek, poslední rozcvička, 
rozhýbala naše tělíčka. Spor-
tujeme, sportujeme, pěkný 

diplom vyhrajeme. Odpoledne 
zamíříme do botanické zahra-
dy, skleníky, záhony květin hýří 
nápady.

Poslední večer – poseze-
ní, přinese velké překvapení. 
Barvy, barvy, barvičky mají od 
Koupaliště tvářičky. Skvělý tý-
den. A co dál? Musíme hlavně 
poděkovat Helence, Růžence 
a Věrušce. A chceme všechno 
opakovat. A tak si přejeme, aby 
vzpomínka na letošní rekon-
diční pobyt seniorů zůstala 
hodně dlouho v naší paměti.

■ Miluška Bauerová, Penzion 
pro seniory Ke Koupališti Most

Klienti domovů pro seniory 
vyráběli společně s dětmi pta-
čí budky, a to v rámci Evrop-
ského týdne mobility. Jedná 
se o tradiční akci, která se těší 
velké oblibě. Zúčastnili se jí 
klienti Domovů pro seniory 
Bukov, Orlická, Krásné Břez-
no a Chlumec. ■ gz



14

Z KLUBŮ

Klání v minigolfu skončilo, 
na řadě je bowling 

Skláři se Slávií společně pomohli seniorům
V polovině září se uskutečnilo 
vyhodnocení druhého ročníku 
Minigolfu pro mostecké kluby 
seniorů. Vítězem se stal klub 
číslo dva ve složení Kmentová, 
Wohlrábová, Šulc. Na druhém 
místě skončil klub číslo osm ve 
složení Chocholouškovi Eliška 
a Jirka, Grulich Čenda a třetí 
místo obsadil klub číslo šest 
ve složení Kynkalová, Bullová, 
Hlebová. V jednotlivcích cel-
kovým vítězem byla Kmentová 
Hana, druhý byl Grulich Čeněk 
a třetí Šulc Václav. Ještě nás 
čeká bowlingová liga senio-
rů Mostecka, která proběhne 
20. října v herně v Teplicích 
za účasti devíti klubů. A v ne-
poslední řadě 24. listopadu 
proběhnou Halové hry seni-
orů. Jedná se o druhý ročník. 
Senioři se utkají v pěti disciplí-
nách. Halové hry jsou určeny 
pro tříčlenné teamy z jednot-
livých klubů a uskuteční se ve 
sportovní hale Sportcentrum 
v Mostě.

■ Pepa Houška, 
Sportovní klub seniorů Most

Nablýskaná elegance v kadaňském domově
Burácející stroje, lesklý chrom, 
všudypřítomná vůně benzínu, 
to bylo motorkářské dostave-
níčko v kadaňském domově 
pro seniory. Kontrast podzi-
mu života a nespoutané síly 
na dvou kolech, spojení dvou 
zdánlivě tak moc odlišných svě-
tů, které se ale až neuvěřitelně 
prolínají. Široké úsměvy všech 
zúčastněných dávaly znát ra-
dost z nevšední návštěvy. Mno-
hým mužům i ženám naskočily 
při pohledu na stroje s plynem 
na řídítkách krásné vzpomín-
ky na vlastní mládí. Motorka je 
prostě láska na celý život.

Nejen o motorkách ov-
šem bylo letošní setkání. Po 
loňském úspěchu se akté-
ři rozhodli něco přidat a tou 
nadstavbou bylo společné 

grilování. „Ono to k sobě 
všechno tak nějak sedí. Krásné 
počasí, grilovačka, pivko, v na-
šem případě z pochopitelných 
důvodů samozřejmě nealko, 
prostě pohoda,“ pochvaluje si 
atmosféru hlavní organizátor 

celé akce, sám vášnivý motor-
kář Radek Krhoun. Právě on je 
tím, který své přátele oslovil, 
svolal a třeba i catering zajistil 
(za sponzorský dar náleží po-
děkování společnosti Donald-
son Industrial CR, Kadaň). 

„To je napůl, jídlo my, pití 
vy,“ upřesňuje stále usměvavý 
sympaťák, „co se účasti týká, 
všem patří velké poděková-
ní. Jsem rád, že jsme nakonec 
přijeli v tak hojném počtu, je 
to pro dobrou věc. Je moc fajn 
udělat někomu radost.“ Co do-
dat závěrem? Souhlas se vším 
vyřčeným, byla to skvělá akce 
se skvělou atmosférou, Radku, 
kluci, holky, díky moc, kola-
ma dolů a příští léto určitě na 
shledanou!

■ Zdeněk Moravec, KSSS Kadaň

Senioři získali nové pomocníky. Interaktivní panely
V centrálních prostorách Do-
movů pro seniory U Dubu 
a na Mládežnické byly instalo-
vány interaktivní panely. Staly 
se dobrým pomocníkem mno-
hým, kteří nemají chytrý mo-
bil, tablet či počítač, na nichž 
by si mohli něco vyhledat, 
nebo těch, kteří s dotykovým 
telefonem neumí pracovat.

Proto firma Ámos Vision 
přišla s nápadem dotykových 
panelů s velkými ikonami 
a větším písmem pro starší 
lidi. Tyto moderní obrazov-
ky jim přinášejí snadnější 
komunikaci, užitečný obsah, 

přehled pořádaných akcí. 
A také informace pro návštěv-
níky, kteří se mohou podívat 
na fotografie ze života v obou 
jirkovských domovech.

Interaktivní část se navíc 
zaměřuje na jemnou moto-
riku, trénink paměti a rozvoj 
kognitivních funkcí. Dostupné 
jsou zprávy, počasí, jídelníčky, 
zajímavosti, hry i mnoho dal-
ších funkcí.

„Věříme, že si naši klien-
ti novou technologii oblíbí 
a zpříjemní jim volný čas – ať 
už při zajímavostech ze světa, 
nebo třeba při piškvorkách,“ 

říká ředitelka městského 
ústavu sociálních služeb Eva 
Šulcová.

■ Vladimír Vacula, Jirkov

Seniory v bystřanském do-
mově navštívili fotbalisté. 
Zástupci žlutomodrých a se-
šívaných udělali klientům ve-
likou radost svou návštěvou, 
ale i dovezenými dárky, jako 
jsou klubové šály, knihy či jiné 
klubové upomínkové před-
měty. Vedle toho oba kluby 
také společně podpořily Do-
mov důchodců v Bystřanech, 
a to celkovou částkou 50 tisíc 
korun. 

Tento finanční dar bude vy-
užit na nákup dvou speciálních 
polohovacích lůžek pro klienty 
domova. „Moc děkujeme obě-
ma klubům a jejich nadačním 
fondům za jejich podporu. Váš 
dar našim klientům opravdu 

velmi pomůže, neboť poloho-
vací lůžko poskytuje seniorům 
optimální nezávislost a svobo-
du pohybu. Pro osoby s hen-
dikepem představuje místo, 
kde tráví většinu dne. Proto by 
mělo být maximálně pohodlné 

a jednoduché na ovládání. 
I nám jako pečujícím osobám 
tato lůžka díky výškové nasta-
vitelnosti zjednodušují práci,“ 
řekla ředitelka Domova seni-
orů v Bystřanech Miroslava 
Barešová. ■ gz 

Sportovních her seniorů s me-
zinárodní účastí, které se ko-
naly v Ostravě, se zúčastnilo 
19 družstev, to je 120 soutěží-
cích. Přijelo i jedno družstvo 
z Polska a dvě družstva ze Slo-
venska. Pro nepřízeň počasí se 
hry přesunuly do haly sportov-
ního areálu VŠB-TU Ostra-
va. Zde odpadly tři disciplíny, 
tudíž se soutěžilo v 7 zbývají-
cích. Večer bylo vyhodnocení 
s volnou zábavou a hudbou 
k tanci a poslechu. Naše druž-
stvo z Ústeckého kraje získalo 
čtvrté místo těsně o bod za 
třetím družstvem. První dvě 
místa získali senioři z Morav-
skoslezského kraje a bronz 
dostali senioři z Královéhra-
deckého kraje. Hry byly dobře 
připravené. Sedmé Sportovní 
hry seniorů se budou v příštím 
roce konat v Liberci.

■ Jaroslava Rucká, Regionální 
organizace seniorů Most

Sportovní hry přinesly 
bramborovou medaili



15

Z KLUBŮ

Ohlédnutí a začínající podzim
Senioři ze Spolku ústeckých 
seniorů se nenudili. Začát-
kem srpna se uskutečnil pobyt 
v Sezimově Ústí pod vedením 
Marie Pšeničkové, kde bylo 
třiapadesát našich členů. I přes 
nepřízeň počasí se všem celý 
nabitý program velmi líbil.

Další, zahraniční pobyt zrea-
lizovala Jaroslava Vogelová od 
CK Čedok, a to do Bulharska. 
V hotelu Azalia, který se nachá-
zel v oblasti Sv. Konstantin, si 
pohodu u Černého moře užíva-
lo dvaapadesát našich seniorů. 
Poslední večer na rozloučenou 
patřil tanci při živé hudbě saxo-
fonu. Pobyt na přelomu srpna 
a září nám rychle utekl. Dokon-
ce jsme zvládli i tvrdé přistání 
a pozdě v noci dojeli do svých 
domovů.

Další pobyt, tentokráte 
v Turecku, následoval v polo-
vině září do luxusního hotelu 
Washington Spa, který vybrala 
pro osmnáct účastníků Jana 
Křesťanová, také od CK Čedok. 
Velmi přívětivé moře, krás-
né počasí a parádní prostředí 
všechny potěšilo. Domů jsme 
se vrátili odpočatí a spokojení.

Hned se začátkem září od-
startovaly i naše pravidelné 

schůzky, které se konají vždy 
v pondělí a v úterý v restaura-
ci Domu kultury od 13:00 do 
15:00 hodin. Práce pro členy 
výboru se nezastavila. Ma-
rie Pšeničková ještě sezónu 
zakončila 20. září posledním 
poznávacím výletem do Žlebů 
se zastávkou na oběd v Kut-
né Hoře, kde si někteří i stihli 
prohlédnout historické město. 
Přímo letní počasí však lákalo 
k dalšímu občerstvení. Byl to 
pěkný výlet.

Dlouholetý člen Krajské 
rady seniorů Ústeckého kraje 
Jiří Dospěl se se šesti členy, 
zajel podívat na oslavu Dne 
seniorů v Mostě. Zde se mohli 
inspirovat nabídkou francouz-
ských trhů, kulturou i dalšími 
aktivitami.

■ Jaroslava Vogelová, 
Spolek ústeckých seniorů

Rekondiční pobyt plný objevů
Poslední červno-
vý týden se senio-
ři Klubu českých 
turistů, odbor 
Chomutov, zúčast-
nili rekondičního 
pobytu ve Sloupu 
v Čechách. Každé 
dopoledne i odpole-
dne pro ně byl pře-
dem naplánovaný 
program vycházek. 
Každý si vybral pod-
le aktuální fyzické 
a psychické pohody. 

Mimo jiné na-
vštívili obec Radvanec, Lesní 
hřbitov v Novém Boru, Havra-
ní skály, Modlivý důl, Údo-
lí vzdechu a Údolí samoty, 
ve kterém je možné zhléd-
nout krásné skalní reliéfy. Ve 
středu jsme využili místní-
ho autobusového dopravce 
pana Chlupa a trochu si od 
chůze mezi skalami odpoči-
nuli v zoologické a botanické 
zahradě v Liberci. V místním 
kempu u radvaneckého kou-
paliště se polovina účastní-
ků každé ráno před snídaní 
otužovala a po večeři ho ke 
koupání využívala většina 
zúčastněných. 

Poslední den před od-
jezdem jsme se již s naším 
chomutovským dopravcem 
vypravili za poznáváním krás 
Východních Krušných hor 
v Německu. V Saském Švý-
carsku jsme navštívili Bastei 
s jeho krásnými skalami, 
mosty a skalními cestami. 
Také za námi, se souhlasem 
ubytovatele, přijeli manželé 
Hurníkovi, kteří nám zahráli 
a zazpívali k tanci a posle-
chu. Akce se uskutečnila za 
finanční podpory statutární-
ho města Chomutova. 

■ Věra Pajerová, 
KČT Chomutov

TAJENKA | ČÍNSKÉ PŘÍSLOVÍ
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realcentrum cars s.r.o.

REALCENTRUM Cars s.r.o.
Podhoří 374/2a, 400 10 Ústí nad Labem
Tel.: 472 744 039 | E-mail: kia.prodej@realcentrum.cz | www.kia-usti.cz

Kombinovaná spotřeba a emise CO2 (WLTP). Kia Sportage: 1,1–7,3 l/100 km, 25,5–166 g/km. Vyobrazení vozů je pouze ilustrativní a může obsahovat doplňkovou výbavu. 
Pro bližší informace navštivte www.kia-usti.cz

Kia Sportage.
Akční model EDICE 30.
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Zahájení15:00

VSTUP ZDARMA!

VeHiBa - Česko, Kuba15:05

Pod Prad - Polsko15:45

LOTONE - Francie16:30

Justin Lavash - Velká Británie17:10

PLANETA ANNA - Česko, Mexiko17:50

MORUŠA - Slovensko18:30

SISSOS - Austrálie19:10

PODZIM PODZIM 20232023
VÍTĚZŮVÍTĚZŮPŘEHLÍDKAPŘEHLÍDKA

DNE 4. 11. 2023 OD 15:00DNE 4. 11. 2023 OD 15:00
Divadelní sál - Dům dětí a mládeže, 

Velká Hradební 1025/19 , Ústí nad Labem
Divadelní sál - Dům dětí a mládeže, 

Velká Hradební 1025/19 , Ústí nad Labem

JAK ČERTI SLAVÍ
VÁNOCE

1.- 22. PROSINCE 2023
Informační středisko města 

Ústí n.L.
Výstava výtvarných a keramických prací 

Tvořivé a keramické dílny a výtvarných kroužků 
Domu dětí a mládeže 

v Ústí nad Labem

VÝSTAVA JE  PŘÍSTUPNA  
DLE OTEVÍRACÍ  DOBY IS ,  VSTUP VOLNÝ

TVOŘIVÁ A KERAMICKÁ DÍLNA
DŮM DĚTÍ  A  MLÁDEŽE A ZPDVPP ÚSTÍ  NAD LABEM




